

# 好消息！我市上调最低工资标准

最低月工资标准调整为1840元，非全日制工作的最低小时工资标准调整为18元

阅读提示

最低工资不是实发工资，是应发工资，它包括社会保险及住房公积金的个人缴纳部分。用人单位违反最低工资标准支付规定的，劳动者可以向人力资源社会保障部门举报投诉，或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈捷

本报讯 近日，市人民政府印发文件，决定从2021年8月1日起，将我市最低月工资标准调整为1840元，非全日制工作的最低小时工资标准调整为18元。

据介绍，最低工资标准适用于我市行政区域内的企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者以及国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的劳动者。在劳动者提供正常劳动的情况下，用人单位支付给劳动者的工资不得低于当地最低工资标准。同时，最低工资不包括延长工作时间工资、中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇

等。上述待遇由用人单位另行支付。

值得一提的是，最低工资不是实发工资，是应发工资，它包括社会保险及住房公积金的个人缴纳部分。用人单位违反最低工资标准支付规定的，劳动者可以向人力资源社会保障部门举报投诉，或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。

最低工资标准调整后，将为劳动者带来哪些利益呢？市人力社保局工作人员告诉记者，对于部分基层劳动者来说，最低工资标准上调，意味着他们到手的工资也会增长，这是最直接的影响。其次，随着最低工资标准的提高，加班工资的最低计算基数也要提高，加班工资也会随之提高。按照规定，失业保险金每月按照失业人员的失业保险关系所在地的最低工资标准的80%计发，因此失业保险金也会相应提高。

## 道德模范李耀飞：见义勇为的平民英雄

□ 记者 廖王晶

当时就想着救人要紧！如果下次我碰到同样的事，还是会冲上去！说这句话的是见义勇为英雄李耀飞。

不久前，第七届浙江省道德模范评选结果出炉，来自缙云的平民英雄李耀飞获评见义勇为类道德模范。当鲜花和掌声送给英雄时，背后隐藏着的动人故事再一次被人们关注。

2019年2月21日，李耀飞从缙云县城赶往壶镇镇南弄村的一户人家做窗户。中午12点40分左右，李耀飞开车路过壶镇镇东山村锯力煌公司门口，遇一男子正神色慌张地向路人求救。

李耀飞马上下车查看。他发现前方一辆SUV撞上了人行道旁的树木，边上还停着一辆面包车。热心的李耀飞果断向事故车跑去。

没成想，当李耀飞转到SUV车辆背后时，却看见一男子正手持20多厘米长的匕首，凶相毕露。旁边的一男一女吓得脸色煞白，衣服上渗出不少鲜血，均被刺伤。

不好！李耀飞见现场情形危急，没有丝毫迟疑，火速跑回自己的车子，抽出一根大约1.5米长、10厘米粗的塑料装潢条，冲了回去，和持刀男子展开搏斗。

此时，行凶男子正掐住年轻女子的脖颈。李耀飞毫不犹豫冲上去，对着持刀男子就是一顿敲打。

结结实实挨了那几棍后，行凶男子下意识地松开年轻女子，一甩手就把匕首丢到田里，然后撒腿就跑。

李耀飞毫不含糊，拔腿就追，足足追了300多米，直到体力不支才停下脚步，掏出手机报了警，并和其他群众将受伤的两人紧急送往缙云县第二人民医院抢救，两人经过抢救脱离了生命危险。当天下午4点左右，缙云警方将行凶男子成功抓获。

2019年3月4日，缙云县公安局经过调查，确认李耀飞的救人行为为见义勇为。2019年7月10日，李耀飞被缙云县人民政府记三等功。2020年7月2日，李耀飞被丽水市人民政府记二等功，并授予“丽水市见义勇为勇士”称号。2020年11月，李耀飞被省政府记一等功奖励。

谈到领奖受表彰，李耀飞谦虚地说：能把人救下来就好！我想，谁遇到这种事都会出手的，如果下次碰到这种事，我还是会冲上去。



扫码看新闻



扫码看视频

## 市区一车辆突然抛锚 警民合力帮忙推车



□ 记者 麻东君 通讯员 雷刘健

本报讯 昨天上午早高峰，在市区丽阳街与大洋路路口，一辆轿车突然抛锚，交警和热心市民见状立即上前帮忙。

记者在监控视频中看到，9月28日上午8点21

分，一辆白色轿车沿大洋路由南向北行驶至丽阳街与大洋路路口时突然抛锚。见状，路口执勤交警立即上前推车，在路口等待绿灯的3位热心市民也纷纷上前帮忙，一同将车辆推行至路边，交通很快恢复正常秩序。

据了解，推车的交警是莲都交警大队岩泉中队交警汤春华。看到我在推车，马上就有3位热心市民过来帮忙，挺暖心的。汤春华说，早晚高峰车流量很大，一旦有汽车发生抛锚，马上就会引起严重堵塞。

当时，也没来得及问3位市民的名字。汤春华说，他想借晚报向热心市民表示感谢。

## 青田法院增设4个海外联络中心

□ 记者 俞文斌

本报讯 9月27日，青田法院开展了首个华侨权益保护宣传日系列活动，并在德国青田同乡会、法国青田同乡会、奥地利青田同乡会、斯洛伐克侨声公益服务中心增设海外联络中心。

增设海外联络中心，旨在将司法服务延伸至海外，涵盖包括远程调解、身份辅助认证、签字见证、远程参审、普法教育等一系列功能。

当天下午，分别在斯洛伐克共和国、中国山东、中国丽水青田，陈某某一家人依托海外联络中心，通

过远程视频连线顺利解决了股权继承纠纷问题。类似案例在青田法院不胜枚举，这正是青田法院不断深化华侨权益保护，延伸“共享法律服务”的成果。

我院去年在西班牙青田同乡会以及意大利青田同乡会设立了首批海外联络中心，为海外华侨提供了家门口的司法服务，成效明显。青田法院党组书记、常务副院长陈伟平介绍，考虑到海内外华侨的现实需求和人员分布情况，青田法院深化涉侨诉讼信息互通、资源共享，全力构建“海内海外联动调解、线上线下多元共治”的涉侨纠纷多元化解格局，打造涉侨纠纷多元化解青田模式。

## 四川泸州市叙永县首批帮扶农产品到丽

# 40余种农特产品供丽水市民尝鲜

□ 记者 廖王晶

本报讯 昨日上午，两辆满载着四川泸州市叙永县农特产品的卡车顺利抵达市区东港菜市场，这是我市积极推动消费帮扶工作，集中采购泸州市特色农产品首批到货，更多产品将在国庆之后陆续运抵，供丽水市民尝鲜，满足老百姓对消费升级的需求。

菜籽油、泉香米、罗汉笋、张飞牛肉干，在现场，随着一箱箱货物被搬运到东港菜市场水美蓝轻东港体验

店，店内的货架逐渐变得琳琅满目。我们这个体验店，专门设立了助力四川泸州叙永县和古蔺县两地农产品帮扶专区，供市民选购。丽水市市场开发服务有限公司拓展部部长刘军介绍，本次首批到货的为叙永县的农特产品，总数有40余种，总量达41吨，种类涵盖了油、米、面、牛肉干等各类农副产品。

记者了解到，8月20日，丽水市总工会、丽水市国资委等6家单位联合印发《关于助力四川省泸州市叙永县、古蔺

县开展消费帮扶工作的通知》，鼓励全市机关、企事业单位在开展工会活动、工会节日慰问期间，积极助力重点结对四川泸州市叙永县和古蔺县开展消费帮扶活动。

丽水市农业投资发展有限公司全资子公司丽水市市场开发服务有限公司旗下的水美蓝轻线上平台成功入选丽水市助力泸州市叙永县和古蔺县消费帮扶平台，也是目前我市唯一一家提供线上和线下服务的供应商。

一头有广袤的产地，一头有广阔的

市场。跨越近两千里，东西部携手，一条优质农产品进入丽水的绿色通道已经搭建起来。

国庆节开始，市民不仅可以来东港菜市场的线下体验店选购，也可以在水美蓝轻线上平台选购帮扶产品。刘军介绍，市民只要在微信里搜索“水美蓝轻”小程序，进入小程序里的“帮扶专区”，不仅可以选购来自叙永县帮扶好货，还可以选购其他生鲜以及农副产品，并且支持送货上门服务。